

## 我市进入地质灾害易发期

## 147处地质灾害隐患点纳入防范重点

## 全市政法领导干部专题研讨班举办

本报讯(潘付超 记者 景泊)6月3日-7日,全市政法领导干部专题学习习近平法治思想专题研讨班顺利举办。市委常委、市委政法委书记许文出席开班式并讲话。

许文表示,组织开展此次专题研讨班,是贯彻《政法工作条例》要求、深化政法系统政治轮训的必然之举,是加强政法队伍建设、破除“本领恐慌”的迫切需要,是顺应新形势新要求、维护全市平安稳定的务实之策。

许文指出,要着眼实践要求,提升培训效果;要持续筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,加深对新思想的理解,在学思践悟中深刻领悟“两个确立”的决定性意义;要强化作风学风,塑造良好形象。

## 全市大规模设备更新和消费品以旧换新工作推进会召开

本报讯(记者 陶立波)6月7日上午,全市大规模设备更新和消费品以旧换新工作推进会召开。市委常委、常务副市长张克参加并讲话。

会议通报了全市大规模设备更新和消费品以旧换新工作推进情况。我市已正式印发《镇江市推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案(2024-2027)》,主要围绕实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准升级四大行动,分行业分领域开展32项具体任务。

张克指出,大规模设备更新和消费品以旧换新是党中央着眼补短板、增动能、惠民生,更好推动高质量发展作出的重大决策部署。各地各部门要充分认识大规模设备更新和消费品以旧换新工作的重要性,站在发展全局的高度抓推进,进一步巩固和增强经济回升向好态势;要强化落实,加大重点工作推进力度,做到项目应报尽报、政策应出尽出、资金应放尽放,更好发挥政策的引导撬动作用;要加强统筹,形成多方联动工作机制,调动企业和消费者积极性,营造推动大规模设备更新和消费品以旧换新的良好社会氛围。

## 市领导现场督查公路安全与环境整治工作

本报讯(朱文 李圆国 记者 朱浩)6月6日,副市长黄春率队现场督查全市公路安全与环境整治工作。

黄春一行先后察看了丹徒区G312三山段、G346金润大道与智慧大道交叉口、京口区求索路等重要节点,认真听取交通公路部门和沿线政府关于公路环境整治的情况汇报,详细了解G346东段货车分流线路。

公路环境整治关乎人民群众利益。针对公路沿线存在的扬尘污染、绿化带高覆土、裸露土、违法搭建、高炮广告拖挂、公交站安全隐患等问题,黄春指出,属地政府和相关部门要压实工作责任,加强源头治理和长效管理,确保路域环境整治有序。要调动沿线企业和人民群众的积极性,全面开展非标、高炮广告集中整治行动,切实提升公路沿线人居环境。要加强G312三山段、G346(S240至智慧大道段)和镇澄路二段等重点路段整治工作,保持道路整体绿色干净美观,逐步形成行业标准,切实打造“园区示范路”。要压实执法、城管、属地、企业责任,进一步加强精细化管理,消除日常维护不足短板,共同推进路域环境提档升级。

## 文化遗产宣传展示活动暨“非遗进乡村”启动仪式举行

本报讯(顾媛 记者 宣伟)6月8日是“文化和自然遗产日”。7日,2024年“文化和自然遗产日”镇江市文化遗产宣传展示活动暨“非遗进乡村”启动仪式在丹阳市司徒镇文体广场举行。

启动仪式上发布了镇江非遗特色旅游线路、十大“网红”文物打卡点和文物旅游研学线路,公布了全市文物活化利用优秀案例和第三批市青少年文物守护人。

据了解,围绕今年文化和自然遗产日主题“保护传承非遗,赓续历史文脉,谱写时代华章”,市文广旅局将开展“非遗进乡村”“非遗荟·镇精彩”2024镇江非遗文创潮玩市集、非遗守望空间等近百场活动,为市民游客献上丰盛文化大餐。

本报讯(傅琰 记者 方良龙)汛期已至,由降雨引发的滑坡、崩塌等地质灾害将进入高发、频发期。为保障人民生命财产安全,切实做好汛期地质灾害防治工作,6月7日下午,我市举行新闻发布会,市地质灾害防治指挥部发布《镇江市2024年度地质灾害防治方案》。

经全市排查确认,2024年度纳入重点防范的地质灾害隐患点147处,威胁人数1200余人,威胁财产约2亿元。按地质灾害类型划分,滑坡105处,崩塌40处,地面塌陷2处。突发地质灾害

与强降雨密切相关,5月中旬至9月下旬以及汛期的强降雨、台风等极端天气期间是地质灾害易发期和重点防范时段。

参考、比较历史同期气象资料,结合我市地质环境条件和地质灾害隐患分布特征、人类活动影响因素,预计我市2024年地质灾害发生的频度、密度和经济损失总体趋势和往年较为接近。灾害类型以滑坡、崩塌、地面塌陷等突发性地质灾害为主,发生范围主要分布在人口密集区和工程活动强烈区,

发生时间集中在汛期的强降雨、台风等极端天气频发时段。全市地质灾害防治形势依然严峻。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,我市今年的地质灾害防治措施相较于去年,主要有如下新做法:排查工作更细更广,汛前排查工作中,由自然资源和规划部门牵头,住建、水利、华润燃气公司、交通、城管、国网镇江供电公司、市通信行业管理办公室对地质灾害风险隐患所涉及的各行业相关情况全面进行调查;责任分工更加明确,《镇江

市2024年度地质灾害防治方案》中专门列明各部门相关职责,专业化监测水平进一步提高,对现有监测预警系统运行维护与提升改造,加强综合分析和异常数据的判断处置,加快推进“网格巡查员+监测设备+气象风险预警”三者高效联动,探索“一区一码、一码管灾”的二维码管理手段,让群众扫码就能了解地质灾害隐患点的相关信息、联系方式和逃生路线;推进韧性城市地质安全建设,建立健全地质灾害安全风险研判、决策评估、风险管控协同机制,深化“预

警、灾情、响应”三同步机制,强化突发地质灾害“防”“救”衔接,进一步提升全市地质灾害风险防控成效。

地质灾害工程治理方面,目前,宝盖山治理工程已基本完工,正在组织竣工验收和移交管护;焦山东北角新欣25号等地质灾害治理工程正在施工,还将加快推进中山西路156号、实验高中等地灾治理工程,协调各方积极开展新欣家园、江科大二村、虎头山东南坡、茅家塘等险情治理工程,尽最大力量保证人民群众生命安全。

## 我市开展端午节前长江禁捕联合执法行动

本报讯(付婉莹 记者 周迎)为贯彻长江十年禁渔重要决策部署,维护我市长江禁捕执法监管秩序,斩断“非法捕捞运输销售产业链”,巩固长江禁捕专项行动成果,6月6日,市禁捕退捕专班牵头组织市公安局、市农业农村局、市市场监管局和丹徒区禁捕退捕专班,开展了端午节前长江禁捕联合执法行动。

行动分两组同时进行,第一组市场检查组对市场销售环节进行突击检查,随机抽查了金星市场、南山菜市场和部分餐饮单位,重点查验了水产品进货票据,检查农贸市场、餐饮饭店是否在醒目位置张贴十年禁渔宣传标语,并对经营主体及在场的群众进行了十年禁渔政策法规宣传。执法人员要求市场主办方落实主体责任,加强渔日日常

管理工作,加强行业自律,营造“水上不捕、市场不卖、餐馆不做、群众不食”的良好社会氛围。

第二组禁捕巡查组,对长江干流镇江段非法捕捞垂钓多发江段进行联合巡查,对沿岸是否存在涉渔“三无”船舶、违禁渔具、非法捕捞垂钓行为进行拉网式排查。针对非法捕捞作案手段花样翻新,反弹压力将长期存在等问题,我市坚持集中专项整治与常态化执法监管相结合、人防与技防相补充、行政执法与刑事打击相衔接,持续保持高压严管态势。

据了解,此次行动共出动执法人员12人,执法车辆4辆,检查涉渔经营主体5个,发放宣传资料60份,未发现非法垂钓捕捞销售等违法违规行为。

## “6·9”国际档案日系列宣传活动启动

本报讯(记者 周迎)6月7日上午,我市举行“6·9”国际档案日系列宣传活动启动仪式,用档案生动展示习近平总书记视察镇江十周年以来的实践探索历程,扎实推进镇江市档案事业高质量发展,同心书写“镇江很有前途”的时代答卷。

今年是中华人民共和国成立75周年,也是习近平总书记视察镇江十周年。此次活动以“筑梦现代化 兰台‘镇

记录”为主题。启动仪式结束后,大家观看了“牢记嘱托 交好答卷”档案图片展和“生态世业 幸福家园”摄影展。大家表示,档案工作对历史负责、为现实服务、替未来着想,新时代的档案工作大有可为、大有作为。要用档案记录强富美高的生动实践,讴歌攻坚克难的奋斗精神,讲好中国式现代化的奋进故事,以高质量的档案工作,全力助推高质量发展。

## 京口区多部门联合营造公平就业环境

本报讯(赵衍 记者 林兰)连日来,京口区人社局联合区总工会、区检察院,开展多种形式的法律法规宣传活动,主动预防、严格执法巡查,加强劳动保障法律法规宣传,从源头预防性歧视,大力营造公平就业环境。

我国《劳动法》规定,劳动者就业,不因民族、种族、性别、宗教信仰不同而受歧视。《就业促进法》也规定,用人单位招用人员、职业中介机构从事职业中介活动,应当向劳动者提供平等的就业机会和公平的就业条件,不得实施就业歧视。记者了解到,今年以来,区人社局携手区总工会、区检察院,实地走访了镇江强凌电子有限公司、镇江华舟物业管理有限公司等10余家重点企业,发放宣传海报、用工指导手册,帮助企业完善规章制度,引导企业合法合规用工。

通过对辖区内的企业空岗信息进行摸排和对求职人员信息的准确了解,区人社局精准推送岗位,让求职者在选择岗位时有更多的选择空间,实现“人

岗对接”。区人社局开展2024年“就在镇江”春风行动系列招聘服务,组织开展线上线下招聘会6场,累计服务企业200余家,累计发布岗位信息3500余条,现场达成就业意向500余人次。结合省外劳务协作对接,区人社局通过“内招外引”,在不断挖掘本地劳动力资源的基础上,持续前往外地引进优质劳动力资源,扩大就业规模。

此外,区人社局加强行政执法力度,及时纠正违规行为。区人社局劳动保障大队通过日常巡查执法,审查用人单位招聘信息,及时发现并纠正企业违规行为。今年以来,劳动保障大队对辖区4家用人单位下达《劝免建议书》,并责令改正,全力维护就业公平公正。

下一步,京口区人社局将采取更加有力措施,规范企业招聘、用工行为,对就业歧视行为联合开展调查,加大执法力度,及时纠正企业违法违规行为,推动企业增强劳动保障法治意识,落实相关法律法规制度。

## 向新而行开辟特种设备“新蓝海”

(上接1版)企业总经理桑煜表示,装备制造企业的新质生产力实际上就是环境友好型、资源节约型的生产力,对企业而言,发展新质生产力客观上就是发展绿色生产力。索普赛瑞近年来始终致力于开展各项研发活动,目的就是为了让从源头实现绿色生产。从2017年公司成立至今,索普赛瑞已开展了19项自主研发活动,形成了27项授权专利和一系列的专有技术。

“专有技术及新生产要素的利用,还有企业一系列的研发活动,是我们发展新质生产力的重要手段,也是我们发展绿色生产力的重要手段,也是

是带动企业快速发展的法宝。”桑煜对企业持续开辟特种设备行业“新蓝海”充满信心。他说,今后,索普赛瑞还将持续增强自主研发创新能力,着力提升高端化、智能化水平,争取为镇江装备制造高质量发展作出更大贡献。

京口区经开区管委会副主任施宇飞表示,在产业发展实现规模化后,下一步必然要迈向精细化、谋求更高质量,园区将全力为经营主体创造更优越的营商环境,更多为企业做好创新发展的服务保障。

## 走访慰问送祝福 民族团结谱新篇

6月7日,市发政委、市民宗局联合开展“同心聚力促发展 民族团结谱新篇”走访慰问活动,组织一批价值约3万元的对口支援地区农产品,走进我市“石榴家园”、民族村、民族工作交往交流交融中心等单位和家庭,将端午佳节的祝福送到各族群众手中。

李斌 吕元 高云 摄影报道

## 五区联动集中行动 我市违法建设整治工作向纵深推进

## 践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

本报讯(赵亦岗 王虎 记者 朱秋霞)为提升控违拆违震慑力度,防止节日偷建抢建,营造安全和谐人居环境,6月6日,京口区、润州区、丹徒区、镇江经开区、镇江高新区5个辖区联动集中拆违,纵深推进全市违法建设整治工作,本次集中拆除行动共计拆违23处1096平方米。

当天上午,记者跟随市防违整治办工作人员来到位于丹徒区的某住宅小区,执法人员正在现场勘察3户占用公共空间(绿地)和楼顶加层的违建。在其中一栋楼前,记者看见原地面已被向下挖了近3米深,大量沙石堆积在外,该户与隔壁相连接的一侧用混凝土浇筑出一个空间框架,未完工的钢筋垂直指向二楼。

“加了一层,可能是想加两层,还没来得及施工。”丹徒区防违办负责人赵欣说,户主在公共空间加层后会影响隔壁住户采光,下挖地下室还会直接影响

房屋地基,出现下沉。据介绍,当天,丹徒区对辖区3个住宅小区的违建进行了集中整治,拆除类型均属于群众反映强烈的住宅小区违建问题。

在润州区金山湖附近的某小区里,和平路街道综合行政执法局正在对4户存有消防安全隐患的违法建设进行拆除。记者在现场看见,有的业主将地下一层的消防喷淋锁进私自搭建的屋子里,有的业主将楼梯通道整个浇筑进自己家,还装上了防盗门。“一是影响消防设备的使用维修,二是切断了其他住户在火灾发生时的逃生通道。”和平路街道办副主任朱辉表示。

在京口区龙吟路附近的某火锅店楼顶,四牌楼街道综合行政执法局也在组织拆除影响市容和存有消防安全隐患的泡沫夹心板房约220平方米。“接下来我们会继续加强网格化巡查,确保违法建设不会卷土重来。”四牌楼街道综合行政执法局工作人员梁伟聪表示。

## 我市“组团”助力企业发展 深化法律服务推进产业强市

本报讯(记者 张弛川)筑牢现代化产业体系的“四梁八柱”,需要“四群八链”的重要支撑。6月7日,市司法局联合市工信局、市国资委、市商务局、市工商联、市律师协会举办“惠企镇行 律企对接”法律服务供需见面会,聚焦聚力“四个走在前”重大任务,全力助推产业强市战略,更好发挥法律服务在提升全市“四群八链”稳定性、安全性和竞争力中的专业作用。

市司法局、市工信局、市商务局相关处室负责同志,市律师协会班子成员,市8支“产业链+法律服务团”负责人参会。市国控、交通、港发、索普、恒顺集团,恒神股份,诺贝丽斯铝业,建华建材等全市27家“四群八链”龙头、骨干企

业、重点国有企业,重点外资企业,骨干民营企业负责人和法务人员参与。

会上介绍了我市“产业链+法律服务”工作开展情况。参会企业代表围绕重点法治需求、法律服务意见建议、不平等对待企业法规规范性文件政策等情况交流发言。8支“产业链+法律服务团”负责人现场答疑。此次供需见面会还邀请了市律师协会副会长王坤开展企业合规主题授课。

记者了解到,企业有“合规指导”“法律风险防控”等法治需求,也有“举办大讲堂梳理、解读新修订公司法”“开通律企法律咨询热线或在线平台”等服务建议。

近年来,市司法局持续做深做实

据了解,按照我市违法建设整治工作方案部署,全市违法建设整治工作以“三个专项行动”为抓手。以提升住宅小区安全和品质为目标,开展住宅小区违法建设专项整治行动,重点排查整治占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防通道的违法建设,天井、通风井内的违法建设,影响房屋结构安全和侵占公共空间的违法建设,坚决先行拆掉一批;以规范提升整体市容秩序为目标,开展市区沿街沿河违法建设专项整治行动,重点整治侵占人行道、侵占公共绿化的违法建设;以提升市级收储地块综合环境为目标,开展收储地块违法建设专项整治行动,重点整治国有投资平台出租第三方且用于经营的违法建设。

市整治办相关负责人表示,此次联动拆违正是紧扣要求,体现我市控违治违决心力度的一次行动。各地各部门将进一步压实主体责任、防控责任和执法职能部门查处责任,大力宣传法律法规,打造宜居宜业美丽镇江新形象。今年以来,全市已拆除违法建设1356起154880平方米。

通过“组团”助力企业发展,深化法律服务推进产业强市,我市正以实际行动践行人民城市理念,打造美丽宜居环境。

“产业链+法律服务”深化服务行动,擦新擦亮“百所千人助万企”法律服务品牌。印发《深化“产业链+法律服务”行动实施方案》,开展“产业链+法律服务联盟”深化服务、企业“法治体检”精准对接、企业矛盾纠纷集中攻坚、“八五”普法进企业巡回宣讲、重大产业项目招商引资法律服务、涉外法律服务能级提升等多项行动。自2022年品牌创建至今,服务企业过万家,帮助企业挽回经济损失超亿元,实现全市规模以上民营企业法治体检率,“一带一路”重点项目对接覆盖率,省级以上工业园区、高新技术开发区组团服务率,以及法律顾问单位法治宣传率4个百分百。